



炎炎夏日爱心涌动

# 牵手“星星的孩子” 上百位快报读者助力爱心义卖

7月27日下午,现代快报“钟晓敏爱心工作室”联合南京长江路小学、明心儿童益智教育培训中心共同启动的“牵手星星的孩子”关爱自闭症儿童主题义卖活动,在1912文化街区拉开帷幕。100多位家长和小学生,在毒日头下吆喝了4个小时,募集了7450.1元爱心款。这些爱心款将全部用于购买自闭症患儿训练器材。  
 现代快报记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏



“牵手星星的孩子”关爱自闭症儿童主题义卖活动现场 现代快报记者 施向辉 摄

扫描二维码, 观看活动专题

## 顶着烈日 快报小读者吆喝忙

“走过路过,不要错过。”来自长江路小学三(1)班的周星宇同学在大太阳下卖力地吆喝着。27日下午两点多,1912文化街区活动现场聚集了很多小学生,他们在家长的帮助下有条不紊地拿出义卖品,摆摊售卖。

文具、书籍、手工艺品、小风扇……义卖物品种类繁多。小朋友们满头大汗,在摊前卖力地叫卖着:“快来看啊,十块钱一个,很便宜的。”“阿姨,买一个吧,这是献爱心的活动。”

珍珠编织的维尼熊、芭比娃娃、米老鼠、唐老鸭……栩栩如生,许多人都忍不住用手摸摸,有人还拿出相机跟它们合影留念。这些精致的小工艺品,都是长江路小学的男生徐曦晨和他妈妈的“心血”。徐曦晨说:“自从知道有这个义卖活动,我就跟妈妈开始准备这些东西了。只要有时间,我就跟妈妈一起动手。妈妈编,我就在旁边打下手,帮她穿线、递东西。”当记者问徐曦晨会不会舍不得时,他连忙摇头,“卖得越多我越高兴!卖得越多,就能帮助更多自闭症小朋友。”

张以任小朋友的摊位前,摆满了各类书籍,有《军事科学》、《科幻故事》、《名师点评》等。这些书的旁边,一只装满纸星星的许愿瓶尤为显眼。张以任介绍:“这是我最喜欢的许愿瓶,平时都舍不得让爸爸妈妈碰。这里面有一千颗幸运星,幸运星代表幸运,希望他们能带给自闭症儿童快乐。”

除了这些义卖品,还有的小朋友颇有商业头脑,提前让妈妈批发了水果。他们将葡萄、樱桃番茄等装在塑料盘里,又细心地蒙上一层保鲜膜,每份3元,销售火爆。

## 自闭症孩子 为义卖准备了一周

这边,长江路小学的孩子们起劲地叫卖,那边,明心儿童益智教育培训中心的孩子们也没闲着。在老师的指导下,他们不仅做了不少手工制品,还勇敢地站到了摊位前。

“这个多少钱啊?”一位妈妈看上了他们手工制作的小发卡。“5块钱一个。”“明心”的孩子们一手举着发卡,一手做出“5”的手势。“能不能便宜点啊?”孩子们没明白“便宜点”是什么意思,老师解释后,忙点头说“可以”。最终,他们成功卖掉了发卡。不一会儿工夫,就募集到300元钱。

记者看到,明心儿童益智教育培训中心的摊位上,开屏的孔雀、愤怒的小鸟、青蛙等形态的泥塑手机挂件成堆摆开,还有各种漂亮的头花、发卡、串珠手链。培训中心的陶菁菁园长告诉记者:“这些东西都是孩子们亲手做的。他们知道了这个义卖活动,都非常高兴,在老师的指导下,积极地准备。我们大概花了一周的时间来制作,好多孩子连下课时间也在准备。”

陶菁菁园长告诉记者:“我们想要通过这次活动,让更多人理解自闭症儿童,他们是一群很棒的孩子,需要我们的疼爱和关注。自闭症的康复治疗是个漫长的过程且费用较高,很多家庭承受着常人难以想象的精神和经济压力。我们希望通过这种形式,让自闭症儿童也参与到活动中来,学会感恩。他们把自己制作的东西拿出来义卖,筹集善款再用于像他们一样的伙伴。这种成就感会提高他们的自信心,而不仅仅是被动式地接受爱心。”

## 快报爱心小记者 有“专业范儿”

这次,快报“钟晓敏爱心工作室”也招募了爱心家庭和爱心小记者参与活动。

南京瑞金路小学“七彩少年雏鹰假日小队”的孩子们主动联系快报记者,带着自己买来的学习用品来到活动现场,摆起了摊位。孩子们卖的东西物美价廉,“生意”很不错。

不仅有参与义卖的,爱心小记者们还过了一把“采访瘾”。王星昱就是其中之一,她来自凤凰花园城小学。小星昱跟着妈妈提前来到义卖现场,只见她一手拿着本子,一手握着笔,脖子上还挂着相机,颇有专业范儿。刚开始,她有些不好意思,在妈妈的陪伴下才敢上前询问,不一会儿工夫,就游刃有余了。瞧,她主动来到一位阿姨的摊位前,“阿姨你好,我叫王星昱,是现代快报的爱心小记者,您能跟我介绍一下你们今天义卖的东西吗?”“这是我跟儿子一起DIY的蜘蛛,只要装上电池蜘蛛就能爬行了,这个是太阳能超人,有光它就能行动……”王星昱跟这位阿姨侃侃而谈,获得了很多有价值的素材。

“别看她年纪小,这架势可不比专业记者差!”阿姨赞叹道。“今天总共义卖了多少钱,这些钱都用在哪儿呢?”为了弄清这些问题,王星昱一直等到晚上7点多钟,并和大家一起清点了义卖款。一共是7450.1元。得知这些善款全部捐献给南京明心儿童益智教育培训中心,专项用于购买自闭症患儿康复训练所需的相关器材,小姑娘头直点,“我们应该多帮帮这些小朋友”。

新街口地铁站被爱心“包围”

## 爱心妈妈和地铁爱心叔叔 为白血病孩子义卖筹款 一位小画家捐了12000元

6岁的小桢得了白血病。她的遭遇牵动着南京爱心妈妈群每位成员的心。爱心妈妈们组织爱心义卖活动为小桢筹集医药费,南京地铁保护办爱心中队得知她的遭遇后,也主动加入进来。在昨天的活动中,10岁的陈庚鑫将画作获奖的12000元奖金全部捐给了小桢。



展板上小桢的画作



爱心妈妈们和参与义卖的孩子们合影

### 小桢的画被高价买走

昨天上午,新街口地铁站被爱心“包围”。几个义卖摊点前挤满了人,义卖的书包、衣服、书本、洗化用品等等,都是爱心妈妈们或是企业捐赠的。志愿者们还没来得及吆喝,就有市民抢着给钱。因为人多,一个年轻人没挤进去,就直接将两百元现金塞进募捐箱。

除了穿红马甲的爱心妈妈,10多位穿着制服的“爱心叔叔”也引起了市民的关注,他们都是南京地铁保护办爱心中队的成员。别看他们平时执法时严肃认真,不过,铁汉也有柔情时,为了小桢,他们张罗着定场地、搬东西,还放弃休息,带着自己的孩子来“摆摊”义卖。

现代快报记者注意到,这里原本是商业区,租给了某影楼,不过昨天上午免费借给爱心妈妈们使用。场地的醒目位置摆放着两块展板,上面印着小桢的照片,还有她病情简介。展板上的其他空间,被小桢用圆珠笔描绘的画作铺满了。

据了解,在活动中,小桢的部分画作被人花了1000元买走。

此次活动的发起人、爱心妈妈“飞廉”(QQ名)说,她们也是无意中得知小桢的遭遇。小桢来自泗洪,去年6月,当时只有5岁的她被查出急性淋巴细胞白血病,而且属高危型,需要几十万元的手术费。小桢父母倾尽全力,也只筹到几万

元。小桢的爸爸做保安每月只能挣一千多元,小桢的妈妈没工作。

### 小画家捐出12000元奖金

现场的志愿者介绍,“有个孩子捐了12000元。”记者一打听,他是来自海英小学的陈庚鑫,今年10岁。原来,小庚鑫前不久参加了南京“最美妈妈”艺术作品大赛,他的画作获得特等奖,奖品是价值12000元的迪士尼乐园游。陈庚鑫放弃了去迪士尼的机会,希望能折现,因为他想把这笔钱捐给有需要的小朋友,主办方答应了他的要求。当他和家人听说小桢的遭遇后,就把这笔奖金捐了出来。

活动从上午9点半开始,一个半小时后,义卖的物品基本卖光。“一共24743元!”爱心妈妈“飞廉”激动地说,这笔钱至少能解决小桢眼下的化疗费。几名爱心妈妈顾不上吃饭,冒着高温赶到小桢所在的医院,将钱打到她的治疗账户上。

现代快报记者 马薇薇 文  
 现代快报记者 施向辉 摄

## 《“袖珍”女大学生:我想找份工作,养活自己》后续 4家爱心企业向她抛出橄榄枝

快报讯(记者 钟晓敏)身高只有1.25米的“袖珍”女大学生杨丽,想找份工作养活自己。她的聋哑妈妈中风了,外婆也已经74岁了,她说,“不论有多辛苦,我都要找一份工作。”此事经现代快报报道后,有4家爱心企业向她抛出橄榄枝。

“我想聘请杨丽做电话营销。”7月25日,一看到现代快报的报道,南京宁轮胎胎销售服务有限公司负责人陈经理就打来了电话。陈经理说,给杨丽这份工作,主要是看重她坚韧不拔的精神。希望杨丽能在工作中,发扬这种精神。

“电话营销,不必出去跑,也不

用跟人面对面打交道。”陈经理认为,这份工作挺适合杨丽的。她给出的待遇是一个月2200元工资,外加320元误餐、交通、通讯补贴,“如果她做得好,还另外有提成”。

还有两家公司也想聘请杨丽,做电话营销、网络服务。不过,杨丽最终还是选择了一家保险公司。

杨丽认为,保险行业很有前景。昨天,她已经到这家保险公司参加培训了,十天后将上岗,做网络销售。“我之前一直住在表姐那里,今天自己找房子了。”杨丽说,她打算留在南京,“我不仅要养活自己,还要赡养妈妈,孝敬外婆。”